

# ۱۔ اخبار احمدیہ

رَبِّ الْفَضْلِ بِإِذْنِ اللَّهِ تَوَكَّلْنَا  
عَلَيْكَ يَا بَيْتَكَ مَا مَحْمُودًا

خطبہ نمبر ۳۳

۲۲ ذی الحجہ ۱۳۴۵ھ

فی جناب

۱۰۰

# الفضل

جلد ۱۰، ۱۲، ظہور ہفت ۳۰، ۳۱ اگست ۱۹۵۶ء، نمبر ۱۹

ذی الحجہ ۱۳۴۵ھ۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہو اللہ تعالیٰ بقرہ الزیاری صحت کے متعلق آج صبح صریح سے کوئی نازہ اطلاع موصول نہیں ہوئی۔ احباب حضور کی صحت و سلامتی اور درازگی کے لئے التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔

ذی الحجہ ۱۳۴۵ھ۔ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کو بخیر و اطمینان سے لڑنے والا بہتر درمیان میں دیکھنے کے لئے تخیف فرمائی ہے۔ آج صبح سے ضعف زیادہ محسوس ہوا ہے۔ اور خان کا دوران ناچلنے کی طرف کم ہے۔ احباب حضرت میاں صاحب موجودت کی کھت کلام دعا لکھنے کے لئے التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔

ذی الحجہ ۱۳۴۵ھ۔ حضرت مرزا خلیفۃ احمد صاحب مدظلہ العالی کی طبیعت ناساز ہے اور یہی ہے۔ احباب حضرت میاں صاحب کی صحت کا لکھنے کے لئے دعا فرمائیں۔

لا حول و لا قوت الا باللہ العلیم العظیم  
صاحب کی طبیعت الحمد للہ ابھی سے پیشاب اصل راستہ سے آنا شروع ہو چکا ہے۔ سرین مرزا علی شیخ صاحب نے محرم ذی الحجہ صاحب کو اپنے سر میکل وارڈ سے جانے کی اجازت دے دیا ہے۔ البتہ ڈاکٹر صاحب صاحب فریض سے دریافت کیا جا رہا ہے۔ اگر دل کے علاج کے سلسلہ میں ہسپتال میں رہنے کی ضرورت ہو تو فریض صاحب انہیں اپنے جنرل وارڈ میں لے لیں۔ اور اس محرم ڈاکٹر صاحب کی شفا کا لکھنے کے لئے دعا فرمائیں۔

## نہر سویر کے سوال پر سہ طاقتی کا نفرس میں حصہ لینے مسٹر ڈلس سے تقریباً پینتالیس صد اٹون ہاورٹے مشرق وسطیٰ کی صورت حال پر طویل بات چیت کے بعد انہیں بھیجنے کا فیصلہ کیا ہے

لندن ۱۳ اگست۔ معرے نہر سویر کو قوی بھیت میں سے مشرق وسطیٰ میں جو نئی صورت حال پیدا کر دی ہے۔ اس پر غور کرنے کے لئے ایچ ایل لنڈن میں بین مغربی طاقتوں کے درمیان بات چیت ہو رہی ہے۔ اس میں حصہ لینے کے لئے مسٹر ڈلس اور مسٹر ڈلس سے لنڈن روانہ ہوئے ہیں۔ دریں اثنا سہ طاقتی مذاکرات ملتوی کر دیئے گئے ہیں تاکہ مسٹر ڈلس بھی اس میں شریک ہو سکیں۔ صدر اٹون ہاورٹے نے مشرق وسطیٰ کی صورت حال کے بارے میں طویل بات چیت کے بعد مسٹر ڈلس کو بھیجنے کا فیصلہ کیا ہے۔ اس سے قبل امریکہ کے نائب وزیر خارجہ مسٹر سٹونی ان مذاکرات میں حصہ لے رہے تھے۔ برطانوی دار الحکومت میں نہر سویر کے سوال پر آج بحث ہونے والی تھی وہ بھی ملتوی کر دی گئی ہے۔ برطانیہ کے دفتر جنگ نے اعلان کیا ہے کہ معرکے حالیہ اقدام کے پیش نظر فوج کو بحیرہ روم میں اپنی پوزیشن ذریعہ طور پر مستحکم کرنے کا حکم دے دیا گیا ہے لیکن بحری جہازوں کو نہر سویر کے دونوں طرف بھیجا گیا ہے۔ برطانیہ کا طیارہ ہراڈز جہاز بھی اس وقت بحیرہ روم میں ہے۔ بعض برطانوی جہازوں کو جس میں توجہ سوار ہے مشرق وسطیٰ کے ساحل کے ساتھ اس کی رہی ہے ہر نہر سویر کے دورے سے پہلے ہی بھیجنے کا حکم دے دیا گیا ہے روس کی کوششوں سے فرانس نے نہر سویر کے کوششیں بند کر دی ہیں۔ نہر سویر کے نہر سویر کے مسئلہ کو پر امن طریق پر حل کیا جائے۔ بجز پوزیشنوں کے اس کا کوئی حل نہیں ہو سکتا۔ انہوں نے امید ظاہر کی کہ مغربی طاقتوں سے منصفانہ طریق پر حل کرنے کی کوشش کریں گی۔ انہوں نے اس بارے میں روس کا موقف واضح کرتے ہوئے کہا روس کی حکومت نہر سویر پر معرکے قبضہ کو غیر قانونی نہیں سمجھتی۔ انہوں نے سخت لہجے کا اظہار کیا کہ اس اقدام پر مغربی طاقتوں میں کیوں

## راوی جناب اور سندھ میں پانی روکنا چڑھایا

لاہور ۱۳ اگست۔ کئی مقامات پر راوی جناب اور سندھ میں پانی دوبارہ چڑھ آیا ہے۔ کل آخری جنریل آئے تک اٹھ سو پانچ پانی کا اخراج ۵۴ ہزار کیونٹن تک بڑھ گیا۔ جنرل گل پانی کا اخراج ایک لاکھ کیونٹن سے زیادہ تھا۔ خیال ہے مادھو پور اور سندھ کا پانی آج کسی وقت لاہور سے گزر جائے گا۔ اس کے مقام پر بھی گل میج کے بعد سے ۲۵ ہزار کیونٹن کا اضافہ ہو چکا ہے۔ اسی طرح بیخند اور سکھ کے مقام پر پانی بہت چڑھا ہوا ہے۔

## مشرقی پاکستان میں غذائی صورت حال نمایاں طور پر بہتر ہو گئی

ڈھاکہ ۱۳ اگست۔ مشرقی پاکستان میں جیب سے خوراک کا انتظام فوج نے سنبھالا ہے۔ وہاں غذائی صورت حال نمایاں طور پر بہتر ہو گئی ہے۔ اس تک ایک لاکھ ۱۸ ہزار اٹون سے زیادہ چاول مشرقی پاکستان بھیجا جا چکا ہے۔ اس میں سے کافی مقدار کو وہاں بیچ چکی ہے۔ چاول کے باقی ماندہ اس سے میں ہیں اور عسکریت پر مبنی دہشت گردی کے خلاف کارروائیوں میں حصہ لے رہے ہیں۔ اس کے متعلق کے طور پر جو عمل دیکھنے کا وعدہ کیا تھا اس کی آخری کھپ بھی عسکریت پر مبنی دہشت گردی کے خلاف کارروائیوں میں حصہ لے رہے ہیں۔

## مسلم لیگ کی ممبر کو مبارکباد

لاہور ۱۳ اگست۔ مسلم لیگ کی تنظیمی کمیٹی نے کل ایک ترقی یافتہ نہر سویر کو تو میاں سے متعلق معرکے فیصلہ پر مسرت اور شادمانی کا اظہار کیا۔ وزیر معرکوں جرات مند اقدام پر مبارکباد پیش کی ہے۔

## سیفی قوانین میں ترمیم اور ایڈری کا تحفظ

لاہور ۱۳ اگست۔ وزیر پاکستان کے وزیر تانویہ پیر زادہ عبدالستار نے بتایا ہے کہ صوبائی اسمبلی کا موجودہ اجلاس ۹ اگست تک جاری رہے گا۔ وزیر تانویہ نے ایک سوال کے جواب میں بتایا کہ اس اجلاس میں طریق انتخاب کے علاوہ بعض مسودہ آئینی قانون پر بھی غور کیا جائے گا۔ جنہیں سیفی قوانین میں ترمیم اور ایڈری کے تحفظ سے متعلقہ بل بھی شامل ہوں گے۔ ایک اور سوال پر آپ نے بتایا کہ گورنر ایڈری کے تحفظ سے متعلقہ آرڈی نیشن کے ایک نیا سلا سے منظوری دینی آئی۔ تاہم صوبائی حکومت اسے اسمبلی میں تانویہ شکل دینے کا ارادہ رکھتے ہیں۔ دریں اثنا مرکز سے منظوری بھی حاصل ہو جائے گی۔

موجودہ نہر سویر کے فیصلہ سے پانی کو روکنا اور نہر کے فیصلہ سے پانی کی

ایر ٹیبلٹ۔ دو مشن ڈیزل ٹرینوں کے لیے ایلیا بنی

# خطبہ اللہ تعالیٰ نظام خلافت کے ذریعہ تمہارے درمیان جو اتحاد پیدا کیا ہے اس کی قدر کرو

## مضبوطی کے ساتھ اسے قائم رکھو

حضرت عثمانؓ کے وقت میں منافقین کے فتنہ کو معمولی سمجھنے کے نتیجے میں ہی اتحاد اسلام پر یاد ہو گیا تھا محض کسی بزرگ کی نسل میں سے ہونا خدا تعالیٰ کے عذاب سے بچا سکتا

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ انبھو العزیز

فرمودہ ۲۷ جولائی ۱۹۵۶ء بمقام مری

یہ خطبہ صید زود نویسی اپنی ذمہ داری پر پیش کر رہا ہے حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ نے اسے ملاحظہ نہیں فرمایا۔ خاک رحیم یعقوب (مولوی فاضل) پبلشرز جسر زود نویسی سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔

اب ایک ہو سکتے ہیں جس علاقہ میں صرف پانچ دن رہ گئے ہیں جس علاقہ میں اب ہم سنے جاتے ہیں وہاں بائیس کم ہوتی ہے اور کبھی تو بہت ہی کم ہوتی ہے۔ اور وہ کی نسبت وہ جگہ ٹھنڈی بھی ہے۔ میں امید کرتا ہوں آگے اللہ تعالیٰ بہتر جانتا ہے کہ وہاں جا کر طبیعت اچھی ہو جائے گی۔ یہ علاقہ بھی زورنگ کے علاقہ کی طرح ہے۔

آج رات سے پھر باؤکس شروع ہے اور کبھی جاتی ہوئی ہے اور

### میری طبیعت

زیادہ تو باؤکس اور کبھی سے ہی خواب ہوتی ہے اور جسم میں ضعف محسوس ہونے لگا ہے۔ بعض دوروں میں ناواقفیت سے سمجھتی ہیں کہ کبھی کبھی میری طبیعت سے عیناً عیناً کبھی کبھی میری طبیعت سے عیناً عیناً کبھی کبھی میری طبیعت سے عیناً عیناً

جیسا کہ میں نے بتایا ہے وہ کبھی اور تمہی کے میری طبیعت پر وقت محسوس کر رہی ہے تاہم مختصراً میں اس وقت کے متعلق کچھ کہنا چاہتا ہوں۔ جو اس وقت پیدا ہوا ہے۔ کئی دوروں میں فتنہ کی وجہ سے گھبرا رہے ہیں۔ اور کئی دوست ایسے ہیں جو

### اصل حقیقت کو انہیں سمجھتے

اور اسے ایک معمولی بات سمجھتے ہیں۔ میں ان باتوں کے متعلق اللہ تعالیٰ ایک طبیعت سے متعلق سمجھوں گا۔ مگر اس وقت بھی میں یہ کہتا ہوں کہ اس امر کی طاعت تو ہم دلانا چاہتا ہوں کہ اس حقیقت کے نہ سمجھنے کی وجہ سے حضرت عثمان رضی اللہ عنہ شہید ہوئے تھے آج سارے مسلمان ان فتنہ برداروں کو برا سمجھتے ہیں جو حضرت عثمان رضی اللہ عنہ کے خلاف گھڑے ہوئے تھے۔ مگر اس وقت مسلمان ان کی باتوں کو سن کر ہنستے رہیں۔ اور کسی نے نہ سمجھا کہ ایسے

### منافقین کا مقابلہ

کرنا چاہیے صرف اس کے لئے کہ مجھ پر اپنی کبرا اس میں شامل تھا۔ انہوں نے خیال کیا کہ جب رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے خلیفہ اول کا لڑکا اس میں شامل ہے تو

چرخش پورے اگر میرا ک امت تو روز میں لیزو تو آپ اللہ تعالیٰ کی ایک نعمت کی تا خطی سے ہے۔ مگر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے الہامات کو دیکھ لو آیا کسی الہام میں بھی یہ ذکر آتا ہے کہ اسے مسیح موعود میں نے سمجھے اس لئے سموت کیا ہے کہ کو دور الہام کی عزت قائم کیے یا قرآن میں کوئی آیت ایسی ہے جس میں یہ ذکر آتا ہو کہ اسے محمد رسول اللہ میں نے سمجھے اس لئے بھیجی ہے کہ تو اب کبریا کی عزت قائم کرے بچو

محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے ابوکبریا کی بڑی تعریف فرمائی ہے جس طرح حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے مولوی ذوالقرنین صاحب کی بڑی تعریف کی ہے۔ مگر قرآن اس لئے نہیں اترا تھا۔ کہ ابوکبریا کی عزت قائم کی جائے نہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے الہامات میں یہ نہیں ذکر آتا ہے کہ اسے محمد رسول اللہ میں نے سمجھے اس لئے بھیجی ہے کہ تو اب کبریا کی عزت قائم کرے بچو

### حقیقت تو یہ ہے

کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے حضرت ابوکبریا کے حق میں جو نعمات کھے ہیں۔ وہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے مولوی ذوالقرنین صاحب کے حق میں نہیں کھے۔ شہدائے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک دفعہ فرمایا کہ لو کنت متخذاً خلیلاً حنیئاً لربی لا تختذت اباً بک خلیلاً۔ دہماری جہد ۲۲۰۰ فضائل صحابہ النبی صلی اللہ علیہ وسلم کے سوا کسی اور کو قبول نہانا جائز ہوتا تو میں ابوکبریا کو اپنا خلیل نہانا نہیں سمجھتا۔ خلیفہ اول کی نسبت حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے صرف اتنا فرمایا کہ چرخش پورے اگر میرا ک امت تو روز میں لیزو گویا اس میں آپ کا اور امت کا مقابلہ ہی کیا جائے خدا اور ذوالقرنین کا مقابلہ نہیں کیا

چرخش پورے اگر میرا ک امت تو روز میں لیزو گویا تو ایک بھائی کی طرح جو کہیں چاہیے تھی۔ جس نے قربانی کی ہر اس کی قربانی کا اظہار نہ کرنا ناشکر کا جوتی ہے۔

### مجھے یاد ہے

ایک دفعہ ایک مرہون آیا اور اس نے ذکر کیا کہ مولوی صاحب سے میں نے علاج کر دیا تھا جس سے مجھے بڑا فائدہ ہوا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اس دن بیمار تھے۔ مگر جب آپ نے یہ بات سنی تو آپ اسی وقت اٹھ کر بیٹھ گئے۔ اور حضرت امین جان سے فرماتے تھے کہ اللہ تعالیٰ ہی مولوی صاحب کو شریک کر کے بہال لایا ہے۔ اور اب خراول لوگ ان سے فائدہ اٹھا رہے ہیں۔ اگر مولوی صاحب یہاں نہ آتے تو ان لوگوں

اب ہمارے جاننے میں خدا تعالیٰ کے فضل سے

گردن تو تھا اور الہیہ کا مقابلہ کیا گیا۔ اور کہا گیا ہے کہ اگر خدا کے سوا کسی اور کو عیب ملنا جائز ہوتا تو الہیہ کو ہرگز نہیں پس وہ تعریف بہت بڑی ہے

مگر پھر بھی الہیہ کو بڑی اور الہیہ کا تقویٰ ان کے لئے کو نہ بچا سکتا اور ہر شخص جو تاریخ میں ان واقعات کو پڑھتا ہے۔ ان کے لئے کہ لغتیں دریاں ہیں کہ وہ حضرت عثمان رضی اللہ عنہ کے تالیفوں میں شامل ہو گیا۔ تاریخوں میں لکھا ہے۔ جب باغی دیوار بھانڈا حضرت عثمان رضی اللہ عنہ کے گھر میں داخل ہوئے۔ تو محمد بن ابی بکر رضی اللہ عنہ سے آگے بڑھا۔ اور اس نے حضرت عثمان رضی اللہ عنہ کی دائرہ پر کڑا کر اسے زور سے جھٹکا دیا۔ جب اس نے آپ کی دائرہ پر ٹکرائی تو

**حضرت عثمان رضی اللہ عنہ**

نے فرمایا۔ اگر تیرا باپ اس ملک ہوتا تو تو کبھی یہ جرات نہ کر سکتا۔ اس کے دل میں ابھی کچھ ایمان باقی تھا جب اس نے یہ بات سنی تو وہ ستر ستر ہو کر پختے ہو گیا۔ مگر جب وہ مرکز الہیہ کے سامنے گیا ہوگا۔ تو انہوں نے اپنی جوتی اتار کر اسے خوب ماری ہوگی۔ کہ کبھی جس کی بی عزت کرتا تھا۔ اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو اتنا ماریا تھا کہ جب آپ کی دوسری لڑائی ہوئی جو حضرت عثمان سے یہاں ہوئی تھی۔ فوت ہو گئی۔ تو آپ نے فرمایا۔ اگر میری کوئی اور بیٹی زندہ ہوتی۔ تو میں وہ بھی عثمان رضی اللہ عنہ سے بیاہ دیتا۔ کیا مجھے شرم نہ آتی۔ کہ تو نے اس پر حملہ کیا۔ اور اس کی دائرہ کھینچی۔

میں نے دیکھا ہے بعض لوگ سوچا جانتے ہیں۔ اور بعض نہیں جانتے۔ آج ہی

**ڈاکٹر شاہ نواز صاحب کا خط**

آیا ہے۔ انہیں چونکہ سوچنے کی عادت ہے۔ اور وہ مضامین بھی لکھتے رہتے ہیں۔ اس لئے وہ بات کی تہ تک حملی پہنچ جاتے ہیں۔ انہوں نے لکھا ہے۔ کہ کیا آپ نے خود نہیں کیا۔ کہ حضرت عثمان رضی اللہ عنہ الہیہ کے لئے کسی ہی حملہ کیا تھا۔ آپ کی عمر بھی چوتھی تھی ہوگی ہے۔ اس لئے عمر کے لمبا ہونے کو وجہ سے آپ پر بھی عثمانی زمانہ آ گیا ہے۔ حضرت الہیہ خلیفہ اول رضی اللہ عنہ سے یقیناً بڑے تھے۔ کیونکہ وہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے خلیفہ تھے اور حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کے خلیفہ تھے۔ جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے خادم اور مسلم تھے۔ مگر ان کے اس درجہ نے بھی

ان کی اولاد کو نہ بچایا۔ اور ان ہی سے ایک نے ایسا فعل کیا کہ چاہے الہیہ کو کھانا کر کے ہم لوہیں نہیں۔ مگر ہمارے دل اس پر لعنت کرتے ہیں۔ اور

**میں سمجھتا ہوں**

کہ الہیہ کو بھی قیامت کے دن اس پر لعنتیں ہوں ڈالیں گے۔ یہ الگ بات ہے کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی مہربانی جو شش میں آج ہے۔ اور آپ کہہ رہی کہ اسے صاف کر دو۔ بہر حال نہ الہیہ نے اپنے پیٹے کو بچایا۔ اور نہ نور الدین نے اپنے پیٹے کو بچا سکتا ہے۔ خدا کی لعنت آتی ہے تو روح جیسے عظیم الشان نبی کے پیٹے پر بھی آگتی ہے۔ دیکھو قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی بیویوں کی نسبت فرماتا ہے۔ کہ اگر تم گناہ کرو گی تو تم میرے عذاب کا مستحق ہو گی۔ یہ نہیں کہا کہ ایک بڑے خاندان میں سے ہونے کو وجہ سے تمہارا عذاب کم کر دیا جائے گا۔ بلکہ فرماتا ہے کہ اگر تم اللہ تعالیٰ کی نافرمانی کرو گی۔ تو میرے عذاب میں مبتلا کی جاؤ گی پس بڑے آدمی کا بیٹا ہونا اسے سزا سے بچاتا نہیں بلکہ اور زیادہ عذاب کا مستحق بنا دیتا ہے۔ بشرطیکہ وہ توبہ نہ کرے۔ مال

**اگر وہ توبہ کرے**

تو پھر کہنے کی ضرورت نہیں۔ ہر شخص اس کی عزت کرنا ہے۔ لیکن جب خدا کسی کی عزت کو کھونا چاہے۔ تو پھر کوئی شخص اسے عزت نہیں دے سکتا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو اللہ تعالیٰ نے الہا ہا فرمایا تھا۔ کہ انی مہین من اراد اھا نلتک میں اس شخص کو ذلیل کروں گا۔ جو تیری ذلت اور امانت کا ارادہ کرے گا۔ چنانچہ جب

**پادری مارٹن کلا رگ**

نے آپ پر قتل کا مقدمہ کیا۔ تو مولوی محمد حسین شاہ کو بھی جو شش آ گیا۔ اور اس نے بھی اپنا نام گواہوں میں لکھوا دیا۔ اور کہا کہ مرزا صاحب فساد آدمی ہی کوئی تعجب نہیں۔ کہ انہوں نے کسی آدمی کو اسے قتل کرنے کے لئے بھجوا دیا ہو۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اس مقدمہ کے لئے لاہور سے ایک غیر احمدی وکیل بلوایا جو اپنے کام میں بہت ہوشیار تھا۔ اس نے کریدنا شروع کیا۔ کہ میں کیا جرح کروں۔ جس سے گواہ کی حیثیت سندوش ہو جائے۔ آخر اسے معلوم ہوا۔ کہ مولوی محمد حسین شاہ کی مال اخلاقی

لحاظ سے اچھی شہرت کی مالک نہیں تھی۔ لیکن بعد میں اس نے توبہ کر لی اور ان کے والد نے اس سے نکاح کر لیا۔ وکیل کو جب یہ بات معلوم ہوئی۔ تو اس نے کہا۔ اگر میں یہ ثابت کر دوں۔ کہ مولوی محمد حسین شاہ کی مال ڈونہی یا کچھنی تھی۔ تو اس کی گواہی کی کوئی حیثیت نہیں رہے گی۔ لیکن حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا۔ کہ میں اس کی اعازت نہیں دیتا۔ اگر مال ہی کوئی نقص تھا۔ تو اس کا

**مولوی محمد حسین شاہ**

پر کیا الزام آتا ہے۔ وہ کہنے لگا اگر جرح میں اس کی حیثیت کو گرایا نہ گیا۔ تو خطرہ ہے کہ آپ کہیں قید نہ ہو جائیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا۔ میں اس کی کوئی پرواہ نہیں۔ اگر وہ ہمارے خلاف کوئی قدم اٹھا سکا۔ تو خدا خود اس کو پکڑے گا۔ اور سزا دے گا۔ مگر یہ نہیں ہو سکتا۔ مگر اس کی مال کے گناہ کو وجہ سے ہم اس کو قصور وار قرار دے دیں۔ جیسے محمد بن ابی بکر رضی اللہ عنہ نے جو گناہ کیا۔ اس کو وجہ سے الہیہ پر کوئی الزام نہیں آ سکتا۔ یا جیسے حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کی اولاد اگر کوئی بڑا کام کرے۔ تو اس کی وجہ سے حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ پر کوئی الزام نہیں آ سکتا۔ بے شک یہ ان کی طرف منسوب ہوتے ہیں۔ مگر بیٹوں کے کسی فعل کی مال باپ پر کیا ذمہ داری ہے۔ آخر نوح کے بیٹے کا قرآن کریم میں بھی ذکر آتا ہے۔ مگر کیا اس کے بعد تمہارا اختیار ہے۔ کہ ہم تو تم کو برا بھلا کہنا شروع کر دیں۔ اگر ہم ایسا کریں گے۔ تو کافروں میں شامل ہو جائیں گے۔ بہر حال یہ واقعات ایسے ہیں۔ جو تاریخ میں ہیں پلے ہی دکھائی دیتے ہیں۔ جیسا کہ ڈاکٹر شاہ نواز صاحب نے لکھا ہے۔ کہ آپ کیوں لکھتے ہیں۔ حضرت عثمان پر بھی الہیہ کے بیٹے نے ہی حملہ کیا تھا۔ اور آج تک سب مسلمان اس پر لعنت کرتے ہیں۔

**مجھے خوب یاد ہے**

جب ہم حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ سے پڑھا کرتے تھے۔ تو جب بھی کر بلا کے واقعات کا ذکر آتا۔ آپ آہ بھر کر فرمایا کرتے تھے۔ کہ مجھے ہمیشہ اس بات کے تصور کا شدید صدمہ ہوتا ہے۔ کہ امام حسین پر کس شخص کے بیٹے نے حملہ کیا۔ آپ پر حملہ کرنے والا اس شخص کا بیٹا تھا۔ جو عشرہ مبشرہ میں شامل تھا۔ لیکن ان دس لوگوں میں سے

ایک تھا۔ جن کے متعلق رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے یہ فرمایا تھا۔ کہ وہ نیر کسی حساب کے جنت میں داخل کرے گا۔ میں نے پانچ حضرت سعد بن ابی وقاص رضی اللہ عنہ مشرہ میں سے تھے۔ ان کا بیٹا عمرو بن سعد امام حسین کا قاتل بنا پس آپ ہمیشہ فرمایا کرتے تھے۔ کہ دیکھو وہ کس باپ کا بیٹا تھا اور اس نے کیا ظالمانہ فعل کیا۔ حسین رضی اللہ عنہ کے نام سے اس کے باپ کو عزت ملی تھی۔ مگر بجائے اس کے کہ وہ اس عزت کی تدکر کرتا۔ اس نے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے نواسہ کو قتل کر دیا۔ آپ فرماتے تھے۔ میں جب بھی اس واقعہ پر غور کرتا ہوں۔ مجھے

**ہمیشہ افسوس آتا ہے**

اور دل میں خیال آتا ہے۔ کہ ان کو کیا پتہ ہوتا ہے۔ کہ اس کی اولاد کیسے بننے والی ہے۔ اگر کسی کے مال ایسی اولاد ہونے والی ہو۔ تو اس سے اس کا بے اولاد رہنا ہی اچھا ہوتا ہے اب دیکھو۔ کہ سعد کی سب مسلمان تعریف کرتے ہیں۔ مگر سعد کو کیا پتہ تھا۔ کہ جب میں مر جاؤں گا۔ تو میرا بیٹا محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے نواسہ کو قتل کرنے والوں میں شامل ہو جائے گا۔ پس آپ ہمیشہ آہ بھر تے۔ اور فرماتے۔ جب سعد رضی اللہ عنہ کے مال میں بیٹا پیدا ہوا ہوگا۔ تو اسے کیا پتہ تھا۔ کہ ایک دن یہ بیٹا میرے آقا کے نواسہ کو مارے گا۔ پس ان باتوں کی پرواہ نہیں کرنی چاہیے۔

**تاریخ بتاتی ہے**

کہ پہلے ہی ایسے واقعات ہوتے رہے ہیں۔ لیکن پھر بھی ان واقعات کو ہم نظر انداز نہیں کر سکتے۔ حضرت عثمان رضی اللہ عنہ کے زمانہ میں لوگوں سے یہی عطفی ہوئی۔ کہ بعض صحابہ رضی اللہ عنہم نے اس کا کیا مقابلہ کرنا ہے۔ جب حضرت عثمان رضی اللہ عنہ تلوار اٹھائی تھی۔ تو آپ نے ان لوگوں سے فرمایا۔ کہ کھینچو۔ میں تو اسی سال کا بڑھا ہوں۔ میں نے ایک دن فرمایا تھا۔ لیکن اب جو تم مجھ پر تلوار اٹھا رہے ہو۔ تو یاد رکھو میرے قتل کے بعد قیامت تک مسلمان ان دو انگلیوں کی طرح بیٹھے رہیں گے۔ اور وہ کبھی اکٹھے نہیں ہوں گے تمہارا اتحاد کا واحد ذریعہ یہ تھا۔ کہ تم خلافت کو مضبوطی کے ساتھ لکھو گے

ہستے۔ میں نے قمر جانا تھا اپنی سال میری عمر ہو چکی تھی۔ اب میرا وقت زندہ رہنا مجھ میرے تئیں کے بعد تم بھی اتحاد سے نہیں رہو گے۔ چنانچہ دیکھ لو

### حضرت عثمان کو قتل کرنے والے

زیادہ تر حضرت علیؓ سے اپنا تعلق جتاتے تھے مگر حضرت عثمانؓ کی شہادت کے بعد حضرت علیؓ نے ان سے کیا شکہ پایا۔ پیسے جگاہ بل ہوئی جس میں ہزاروں مسلمان مارے گئے۔ پھر معاویہؓ نے حملہ کر دیا۔ اور پھر وہی لوگ جو حضرت عثمانؓ کے قتل کے بعد حضرت علیؓ کے ساتھ جاملے تھے۔ انہیں میں سے ایک جماعت حضرت علیؓ سے الگ ہو گئی۔ اور اس نے حضرت علیؓ کو کا زکین خرد ع کر دیا۔ آخر حضرت علیؓ نے ان پر تلوار اٹھائی۔ اور ایک ہی دن میں دس ہزار عابدی قتل کر کے رکھ دیا۔ گویا وہ لوگ جنہوں نے عثمانؓ کو علیؓ کے نام سے مارا تھا۔ انہوں نے پھر علیؓ کے خلاف بغاوت کر دی۔ اور آخر حضرت علیؓ نے بھی انہیں کے ہاتھوں شہید ہو گئے ہیں کے بعد

### یہ اختلاف بڑھتا چلا گیا

اور مسلمان کبھی ایک ہاتھ پر جمع نہ ہوئے۔ اب تیرہ سو سال کے بعد خداق نے اپنے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو مشیت فرمایا ہے۔ کہ مسلمانوں کو پھر ایسا ہاتھ پر جمع کیا جائے۔ اور ان کے اندر اتحاد اور ایک جہتی پیدا کی جائے۔ مگر اب پھر بعض حدیث اور بد باطن چاہتے ہیں کہ اس اتحاد کو توڑ دیں۔ اور جماعت میں اختلاف اور افترا پیدا کر دیں۔ مگر ان کی ان کارروائیوں کا برائے اس کے اور کوئی نتیجہ نہیں نکلے گا کہ اللہ تعالیٰ کی نصرت ان پر ہو گی۔ خداق نے ان کے نزدیک

### سلسلہ کا اتحاد

دس ہزار نور الدین سے بھی زیادہ قیمتی ہے اور گدھے ہیں وہ جو ان کا نام لے کر فقط پھیلاتے ہیں۔ اور کہتے ہیں کہ وہ حلیفہ اول تھے۔ اگر وہ حلیفہ اول تھے۔ تو نظام سلسلہ کے قائم کرنے کے لئے۔ ذکہ اس کو تباہ و برباد کرنے کے لئے۔ اگر کوئی شخص ان کا نام لے کر اس نظام کو توڑتا ہے۔ تو وہ خود نور الدینؒ پر تاقار ہو کر رہتا ہے۔ اور

### خدا تعالیٰ کے عذاب سے

اسے ذرا ڈرنا۔ مگر خدا تعالیٰ کے عذاب سے

ان سے کہے گا کہ میں نے تجھے اس لئے عزت نہیں دی تھی کہ تیرا نام لے کر یہ لوگ میرے سلسلہ اور نظام پر حملہ کریں۔ اور اس وقت شرم کے مارے حضرت خلیفہ اولؓ کی گردن جھکا جائے گی۔ جس طرح ابوبکرؓ کی گردن شرم کے مارے جھکا جائے گی۔ انہیں کے بیٹے نے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے داماد اور آپ کے پیارے خلیفہ پر حملہ کیا ہے شک

### بہانے بہانے والے

ہزاروں بہانے بنائیں گے۔ مگر جیسا کہ قرآن کریم میں آیا ہے۔ ولات حین مناص اب ان کے بہانے تم ہوئے ہیں۔ اور ان کے سے بھاگنے کا کوئی راستہ باقی نہیں رہا۔ سلسلہ کی خدمت کا اب ایک ہی طریقہ ہے۔ کہ وہ خلافت کو مہجور علی کے ساتھ پکڑے رکھیں۔ اگر وہ اپنی فتنہ پردازوں سے باز نہیں آئیں گے۔ تو ایک نور الدینؒ کی توح اور ہوئے اور علیؓ بھی مگر انہیں خدا کے عذاب سے نہیں بچا سکیں گے۔ یہ دیکھ لو خود سادات میں ایسے لوگ موجود ہیں جو

### دین میں تفرقہ اندازی

کرتے اور خداق نے ان کے احکام کی نافرمانی کرتے ہیں۔ مگر کی اس لئے کہ وہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی نسل میں سے ہیں ان کے گناہ معاف ہو جاتے ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے جب مخالفین کو مباہلہ کے لئے پہنچا دیئے۔ تو ان میں کئی سادات سے تعلق رکھنے والے لوگ بھی شامل تھے۔ پس محقق

### کسی بڑے آدمی کی نسل میں سبونا

اسے خداق کے لئے عذاب سے نہیں بچا سکتا۔ میں نے دیکھا ہے کئی احمقوں نے اپنے باپ کا انجاری کیا ہے۔ کہ حضرت خلیفہ اولؓ کی اولاد کو ایسا کیوں کہا جاتا ہے۔ میں ان سے کہتا ہوں کہ کیا تم اس بات پر غور نہیں کرتے کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام ادھر تو یہ سمجھتے ہیں کہ میں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا غلام ہوں۔ اور ادھر آپ کی اولاد کو

### مباہلہ کا صلح

دیتے ہیں۔ یہ مباہلہ کا صلح آپ نے اس لئے دیا کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اسلام اور مسلمانوں کی تنظیم اور ان کی تقاریر کو سزا دے۔

اگر آپ کی اولاد میں سے کوئی شخص اس تنظیم کو توڑنا چاہتا ہے۔ تو وہ ہرگز کسی ہمدردی کا مستحق نہیں ہے۔ اسی طرح حضرت مسیح موعود علیہ السلام اللہ تعالیٰ کی طرف سے اسلام کے دوبارہ احیاء اور

### مسلمانوں کی تنظیم اور ان کے اتحاد کے لئے

مبعوث ہوتے تھے۔ اور یہی ایک قیمتی یادگار ہے۔ جو ہمارے پاس محفوظ ہے۔ اگر تم اس اتحاد کو توڑنے لگے۔ تو تمہاری خداوندی کو کیا پرواہ ہو سکتی ہے احمدیت نے دنیا میں پھیل کر رہنا ہے۔ اور جیسا کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے لکھا ہے۔ تین سو سال میں احمدیت ساری دنیا میں پھیل جائیگی۔ لیکن اگر

### احمدیت کی تنظیم

ٹوٹ جائے۔ تو تین سو سال چھوڑ کر کیا میں ہزار سال میں بھی احمدیت غالب آسکتی ہے۔ کیا تین لاکھ سال میں بھی احمدیت غالب آسکتی ہے۔ احمدیت کی تنظیم ٹوٹ جائے۔ تو چند دنوں میں ہی احمدیت ختم ہو جائیگی۔ اور

### عیسائی مصنف

اپنی کتابوں میں لکھیں گے۔ کہ قادیان میں زبورؑ (باللہ) ایک کذاب پیدا ہوا تھا۔ جو بڑے بڑے دعویٰ لے کر کھڑا ہوا۔ مگر حقوڑے دنوں میں ہی اس کا بیڑہ غرق ہو گیا۔ اور اس کی جماعت کا اتحاد پارہ پارہ ہو گیا۔ یہ بد بخت چاہتے ہیں۔ کہ عیسائیوں کے ناموں سے مرزا صاحب کو کذاب لکھا جائے۔ یہ بد بخت چاہتے ہیں۔ کہ مرزا صاحب کو ناکام و نامراد کیا جائے۔ کیا ایسے جیشوں کا ہم ادب کریں گے۔ یا ان کا مقابلہ کریں گے۔ ہم نے ان کے باپ کو اس لئے مانا تھا۔ کہ وہ

### مسیح موعود کا غلام

تھا۔ اگر وہ مرزا صاحب کے غلام نہ ہوتے۔ اور اگر مرزا صاحب محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے غلام نہ ہوتے۔ تو ہم نہ نور الدینؒ کو مانتے اور نہ مسیح موعودؑ کو مانتے۔ نور الدینؒ کو ہم نے اس لئے مانا۔ کہ وہ مسیح موعودؑ کا غلام تھا۔ اور مسیح موعودؑ کو ہم نے اس لئے مانا کہ وہ

### محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا غلام

تھا۔ اگر اس زنجیر کو توڑ دو۔ تو پھر ایمان

لانے کا کوئی سوال ہی باقی نہیں رہتا۔ خود حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے لکھا ہے۔ کہ اگر میری وحی قرآن کے خلاف ہو۔ تو میں اسے تنقو کی طرح پھینک دوں۔ د آئینہ کمالات (اسلام صفحہ ۲۱)

پس آپ نے جب اپنی وحی کے متعلق یہ الفاظ لکھ دیئے۔ تو اس سے صاف پتہ لگتا ہے۔ کہ محض کسی بڑے آدمی کی طرف منسوب ہونا کوئی حقیقت نہیں رکھتا۔ اصل بات جو دیکھنے والی ہوتی ہے۔ وہ یہ ہوتی ہے۔ کہ بڑا آدمی جس راستہ پر چلا تھا۔ آیا وہی راستہ چھوڑنے سے بھی امتیاز کیا ہے یا نہیں کیا۔

### حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

کو یہ دیکھ لو آپ ایک طرف تو یہ سمجھتے ہیں۔ کہ خدا کی قسم مجھے اپنی وحی کی صداقت اور اس کے منجاب اللہ ہونے پر ویسا ہی یقین ہے جیسے

### قرآن کی صداقت

پر یقین ہے۔ مگر پھر دوسری طرف آپ یہ بھی فرماتے ہیں۔ کہ اگر میری وحی قرآن کے خلاف ہو۔ تو اسے تنقو کی طرح پھینک دو۔ اسی طرح اگر کسی بڑے آدمی کی اولاد مسیح موعود کے مشن کو توڑنا چاہے۔ یا مسیح موعودؑ کی اولاد محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے مشن کو توڑنا چاہے۔ تو ہم بغیر کسی ڈر کے اس پر اہانت کرنے کے لئے کھڑے ہو جائیں گے۔ اور کہیں گے کہ یہ بد بخت جس درخت کے سایے میں بیٹھا ہوا ہے۔ اسی درخت کی جڑ پر تبر رکھنا چاہتا اور اسے کاٹ کر پھینک دینا چاہتا ہے۔

### میں سمجھتا ہوں

اگر یہ حدیث کا میاب ہو جائیں۔ تو کسی اور کو کوئی فائدہ ہو یا نہ ہو۔ مرزا صاحب خود باللہ ضرور کذاب ثابت اور دنیا کے گ۔ کہ جس مشن کے لئے وہ کھڑے ہوئے تھے۔ اس میں وہ ناکام ہو گئے۔ پس ہمیں کم از کم تین سو سال تک تو رکھنا چاہیے تاکہ ہم عیسائیت کا مقابلہ کر سکیں۔ اور اسلام کو

### دنیا کے کو نہ کو نہ میں

پھیلا سکیں۔

### ہم حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کا بڑا ادب کرتے ہیں

مگر یہ لوگ بتائیں تو یہی کہ وہ کون سے ملک میں ہیں۔ میں مولوی نور الدین صاحب نے اسلام کی تبلیغ کی۔ یورپ، امریکہ، افریقہ اور ایشیا میں وہ کوئی ایک ملک ہی دکھا دیں جس میں انہوں نے اسلام پھیلا دیا۔

### ملک میں میں نے مبلغ بھیجے

یورپ کی ہر مسجد میں نے بڑائی اور بیرونی ممالک میں پرنس میں نے کام کیا۔ اگر اس کو جانا دیا جائے تو حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنے دعوت میں بالکل ناکام ثابت ہوتے ہیں۔ میں پارس میری موت اور میری ناکامی۔ میری موت اور میری ناکامی نہیں بلکہ حضرت مسیح موعود کے سنی کی موت اور ناکامی ہے۔ اور مسیح موعود کے سنی کی موت اور ناکامی

### محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم

کے سنی کی موت اور ناکامی ہے۔ جس کا دل چاہے وہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر حملہ کر دے۔ مگر وہ مادر گئے اور وہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر حملہ کرے گا تو خدا کے ہاتھ میں بھی تلوار ہے جس سے وہ بچ نہیں سکے گا۔

### حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو دیکھو

آپ پر جب گورداسپور میں کرم دین کے ساتھ مقدمہ تھا تو آپ کے پاس رپورٹ بھی کہ آریوں نے مجسٹریٹ کو سزا دینے پر آمادہ کر دیا ہے اور میں اس کے مقابلہ کے لئے کوئی تدبیر اختیار کرنی چاہئے۔ یہ رپورٹ لانے والے خواجہ کمال الدین صاحب تھے۔ یہی ہے جب یہ بات سنی تو اٹھ کر بیٹھ گئے اور فرمایا خواجہ صاحب آپ کھڑے نہیں ہوں میں خدا کے شہید ہونا چاہتا ہوں کوئی آسان کام ہے؟ میں خدا کا شہید ہونا اگر وہ مجھ پر ہاتھ ڈالے گا تو میرا خدا سے سیدھا کر دے گا۔ میں وہ باتیں روحانی طور پر تو بے حقیقت ہیں لیکن خدا کے سامنے جو بات کے لحاظ سے بڑی اہم ہیں اور جماعت کو ان کی اہمیت سمجھنے کی پوری کوشش کرنی چاہئے۔

### میں نے دیکھا ہے

جماعت میں سے بعض بوقرف ایسے ہیں جو کہہ دیتے ہیں کہ ان باتوں میں کیا رکھا ہے۔ ہمارے سلسلہ کا خدا حافظ ہے۔ وہ یہ نہیں دیکھتے کہ حضرت عثمان کے زمانہ میں ابوبکرؓ کی اولاد میں سے ہی ایک غیبی نے کہا کہ اگر وہ بعد میں نائب ہوگا مگر مہر حال وہ فتنہ پھیلائے گا اور اس کا نتیجہ یہ ہوگا کہ مسلمانوں کا اتحاد پارہ پارہ ہو گیا۔

تم بناؤ کہ کیا خدا تعالیٰ کی نگاہ میں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی کم عزت تھی اور مرزا صاحب کی زیادہ عزت ہے۔ انہوں نے بھی اس وقت یہی سمجھا تھا کہ

### اسلام کا خدا حافظ ہے

اور انہوں نے فتنوں کا مقابلہ کرنے میں مستعدی دکھائی مگر اس کا جو نتیجہ نکلا اس پر یہ مسلمان آج تک خون کے آنسو بہانا ہے۔ دیکھ لو حضرت علیؓ نے تو ہمارے میں فتنہ میں حصہ نہیں لیا مگر فتنہ انگیزوں کا مقابلہ کرنے میں ان سے کچھ مستعدی ہوئی۔ آخر حضرت عثمانؓ مارے گئے تو اس کے بعد حضرت علیؓ بھی مارے گئے اور پھر حضرت حسنؓ کو حواری کے آنسو پھر جھکانا پڑا اور ان سے وظیفہ مانگنا پڑا پھر

### حضرت امام حسینؓ شہید ہوئے

اور ان کے ساتھ اہل بیت کے اور بھی کئی افراد شہید ہوئے۔ بے شک آخر میں حضرت علیؓ نے بیٹی زینبؓ کی بھی۔ چنانچہ تاریخ میں لکھا ہے کہ جب انہوں نے دیکھا کہ فتنہ بڑھتا چلا رہا ہے تو انہوں نے اپنے بیٹوں حضرت حسنؓ اور حسینؓ کو بلا کر کہا کہ تم جاؤ اور حضرت عثمانؓ کے مکان کچھ رہو۔ لیکن چونکہ وہ بچے تھے ان سے غلطی ہو گئی کہ وہ آپ کے مکان کی دیوار کے ایک طرف پھرہ دیتے رہے۔ اور حملہ آور دوسری طرف سے کود کر اندر آگئے اور انہوں نے حضرت عثمانؓ کو شہید کر دیا۔ میں انہوں نے حضرت عثمانؓ کی حفاظت کی کوشش تو کی مگر اس میں وہ کامیاب نہ ہو سکے۔

### اس فتنہ کے متعلق

بھی باہر سے جھڑا آ رہے ہیں۔ ان سے معلوم ہوتا ہے کہ بعض قریہ کار آدمی ہیں اس شخص کے دھوکہ میں آ گئے تھے۔ مثلاً یہاں کے سرتی نے یہ لکھا کہ اس نے اس سے جو کہا کہ میں انیشیر احمد صاحب اور عبدالوہاب کی مجلسیں میرے پاس ہیں تو میں نے سمجھا کہ کوئی منہبہ آدمی نہیں۔ حالانکہ وہ تو سرتی ہے اور عربی کہ بہت ہوشیار ہونا چاہئے۔ راولپنڈی سے وہاں کے قائد کی جو ایک فوجوں کے شخص ہے رپورٹ آئی ہے کہ جب میرے پاس آیا تو اسے دیکھتے ہی میں مستغراب رہنے لگا گیا اور سمجھا کہ یہ شیطان ہے جو میرے سامنے آیا ہے۔ اس کے بعد وہ مجھے کہنے لگا کہ یہاں سے سرتی کو کوئی نہیں جاتی ہے وہ میں نے کہا یہاں تو کسی آدمی اور میں آتی جاتی ہیں تم کسی آدمی سے پوچھ جاؤ نہیں میں مل جائے گی اس پر وہ شور مچانے لگا گیا اور کہنے لگا کہ مجھے اس کا علم نہیں تھا۔ میں تو بڑے بڑے امیروں اور قائدوں کو دلیق پھرتا ہوں کہ ان کا عمل

کیا ہے اور وہ کہتے کیا ہیں اور کرتے کیا ہیں میں نے کہا اگر تم ایسے ہی ایک ہو تو ترک ہو بیٹھ جاؤ تمہیں آپ ہی لاریں جانے کی عرض ایک بچہ سمجھ گیا کہ یہ فتنہ پرور شخص ہے۔ مگر یہاں کے سرتی صاحب دھوکہ میں آ گئے اور کہتے تھے اس نے یہ فتنہ کر دیا تھا وہ غار کو دیا تھا اسی طرح آج ہی

### باہر سے ایک خط آیا

جس سے معلوم ہوتا ہے کہ یہ شخص مردان پہنچا اور وہاں کے امیر نے اسے اپنے پاس پھرانے کا حکم دیا اور صاحب کھتے ہیں کہ میں نے اسے دیکھا کہ امیر صاحب سے کہا کہ یہ تو منافق ہے اور تانا دبان سے نکلا ہوا ہے آپ نے اسے کیوں جگہ دی ہے۔ وہ کہنے لگے مجھے تو معلوم نہیں تھا اس نے مجھے دھوکہ دیا ہے میں نے کہا آپ امیر ہیں۔ آپ کے دل میں خدا تعالیٰ نے ضرور کوئی فریب دیکھی ہے جس کی وجہ سے آپ اس دھوکہ میں مبتلا ہو گئے ہیں۔ اسی طرح

### یہ کوہاٹ گیا

وہاں میں انیشیر احمد صاحب کا لڑکا تھا کہ پھر احمد رہتا ہے یہ پھر احمد کے پاس گیا اور کہنے لگا میں احمدی ہوں اور یہاں رات رہنا

چاہتا ہوں۔ پہلے تو ہمشتر احمد کے دل میں کچھ نرمی پیدا ہوئی اور انہوں نے چاہا کہ اسے جگہ دہری جائے۔ لیکن ان کی بیوی جو میری سہیلی تھی وہ کہتی تھیں میں نے اسے دیکھا تو میں نے کہا یہ تو بڑا اٹھیت آدمی نظر آتا ہے۔ اسے جلدی یہاں سے نکال دو۔ پھر انہوں نے پوچھا کہ نام کیا ہے اس نے کہا اللہ رکھا وہ کہنے لگیں کہ یہ تو تانا دبان سے نکلا ہوا ہے اسے کوہاٹ لور آیا یہاں سے چلا جائے۔ چنانچہ انہوں نے اسے اپنے مکان سے نکال دیا۔ اس پر وہ کہنے لگا۔ دیکھو یہاں سے کچھ سوچو گے کی اولاد کو مجھے نہیں پتہ تھا کہ ایک احمدی کے پھرانے میں بھی اتنے جمل سے کام لیا جائے گا

### اب دیکھو

پہلے ہمشتر احمد کچھ نرم ہو کر پھر بیوی کے کہنے پر پورٹیا ہو گیا اور جب اس نے نام پتا تو وہ سمجھ گئیں اور انہوں نے کہا کہ اس غیبی کو یہاں سے جلدی نکالو۔ اس کے بعد وہ چلا گیا اور اس دن اس کے امیر صاحب کی موت انہیں کا لیں سے پھر امیر صاحب لکھا کہ مجھے پتہ نہیں تھا کہ مسیح موعودؑ کی ولادت اتنی ہی یہاں ہو چکی ہے۔ میں تو یہاں احمدیوں کی خدمت کرنے کے لئے آیا تھا۔ حالانکہ درحقیقت وہ احمدیوں کی خدمت کرنے کے لئے نہیں بلکہ احمدیوں کے دشمنوں کی خدمت کرنے کے لئے آیا تھا۔ لیکن اللہ تعالیٰ نے اس کو بچا لیا۔

### دورہ انسپکٹر وصایا

چوہدری محمد ابراہیم صاحب انسپکٹر وصایا کو صوبہ سرحد ضلع راولپنڈی۔ ضلع میانوالی وکیل پور اور ضلع ڈیرہ غازی خان کے دورہ کے لئے مقرر کیا گیا۔ ۳۱ سے بھی جا رہا ہے۔ امرا، وھدر صاحبان اور انسپکٹر بان مال اور حملہ آخواب جماعتوں کے امراء کی خدمت میں گفتگو ہے کہ ہر بانی کے انسپکٹر صاحب وصایا کے فرائض میں ان کی ولادت مبارک شاد مہاجر ہوں۔ انسپکٹر صاحب وصایا کا کام۔ نئی وصایا کی تحریک کرنا۔ بتایا جاتا ہے کہ ان کی طرف توجہ دلانا و تمام با سے اہل اوصالیانے کوشش کا یہ لگانا اور بلا تفصیل رقوم کی تفصیل حاصل کر کے دفتر کو بجا دینا ہے۔

سیکرٹری مجلس کا پیر وارنہ

### درخواستہ کے دعا

- (۱) بزرگوار جناب مجدد افضل دین صاحب اور سیر دیوہ تقریباً نو روز سے صاحب فروش ہیں۔ سب کو ہنگام نہیں لگتی اور ضعف زیادہ ہوتا جا رہا ہے۔ ان کی کا مدد دعا جلد صحت یابی کے لئے درود سے دعا فرمائیں۔ محمد اسحاق بی۔ دہ۔ دیوہ۔
- (۲) اخبار نے انجیرنگہ گیس پنی امتحان دیا ہوا ہے۔ احباب کرام خاکدان کی نمایاں کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔ محمد اقبال اذکارا۔
- (۳) خاکدان کا باکس دواہ سے بچا چلا آیا ہے۔ احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے کہ ان کے لئے کو جلد شفا کے کا مدد دعا جلد عطا فرمائے۔ امین۔ محترمہ رشید لاہور۔
- (۴) عزیزم دیان فرید مختلف عوارض سے مبتلا و مکرر چلا آ رہا ہے۔ علاوہ انہیں علاوہ انتہائی اور مبارک احمدی آئینہ چشم سے سخت تکلیف میں مبتلا ہیں۔ راقم الحروف کی محنت سے چند یوم سے تھیل ہے۔ دعا فرمائیں کہ ان کے لئے سب کو جلد جلد صحت کا مدد عطا فرمائے اور پھر سے محفوظ رکھے۔ شیخ محمد بشیر آزاد دیوبند پنی جماعت احمدیہ میں سے۔
- (۵) حویلیہ اسلم اللہ صاحب (سیدم برادر نوشہرہ) کو ہندسہ پشیم کی تکلیف ہے۔ اپنی سب سے والا ہے۔ احباب درود سے دعا فرمائیں کہ ان کے لئے صحت کا مدد عطا فرمائے۔ امین۔ نصر احمد نوشہرہ۔

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام کے ساتھ اخلاص اور محبت و عقیدت کے عہد کی تجدید

## منافقین کے موجودہ فتنہ سے شدید نفرت اور بیزاری کا اظہار جماعت ہائے احمدیہ کی قسرا دوا میں

### جماعت احمدیہ کراچی

انجمن احمدیہ کراچی کا ایک غیر معمولی اجلاس مؤرخہ ۲۶ کو جمعہ پال میں منعقد ہوا جس میں بالمشافہت ذیل ریزولوشن پاس ہوا۔  
"انجمن احمدیہ کراچی منافقین کی حرکات کو سخت نفرت کی نگاہ سے دیکھتی ہے اور ان لوگوں سے قطعی بیزاری کا اظہار کرتی ہے۔"

جماعت احمدیہ کراچی حضرت تدریس امیر المؤمنین ابیدہ اللہ تعالیٰ صغیر العزیز کو خلوص دل سے اپنی وفاداری کا یقین دلاتی ہے اور اس امر کا بھی کہ انشاء اللہ العزیز جماعت کا سربراہ اپنے اس عہد پر قائم رہے گا جو اس نے بیعت کے وقت حضور کے دست مبارک پر کیا تھا ہم حضرت اقدس کی صحبت کا مدعا چاہا کرتے دست برد چاہیں کہ اللہ تبارک و تعالیٰ اپنے فضل و رحمت کے ساتھ حضور کو کام کرنے والی ہمیں عمر عطا فرمائے اور حضور پر نور کا سایہ جماعت کے سر پر تابد تا تم رہے ہم حضور کو اس امر کا بھی یقین دلاتے ہیں کہ وقت آنے پر انشاء اللہ العزیز ہم کسی قسم کی قرآنی سے دریغ نہیں کریں گے اور حضور اپنے ان خدام کو اپنے وفاداروں میں انشاء اللہ تعالیٰ سے بروقت ہر زمانہ کی نکتے کے لئے تیار رہیں گے۔  
عبدالحمید سیکرٹری مجلس عاملہ انجمن احمدیہ کراچی

### لجنہ امامہ اللہ لاہور

لجنہ امامہ اللہ لاہور کا یہ اجلاس مستحق طور پر ان فتنہ پر داروں کو شدید نفرت اور عقارت کی نگاہ سے دیکھتا ہے جو جماعت کو کوشش کرنے اور اس میں فتنہ پیدا کرنے کا مقصود بنا رہے ہیں اور اس کی شدت سے مذمت کرتے ہیں۔

ہم سب محرمات لجنہ امامہ لاہور حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام سے جو جماعت کو یقین دلاتی ہیں کہ ہم سب خلافت حقہ کی عظمت و اہمیت کو قائم رکھنے کی خاطر ہر وقت فریضے کے لئے تیار ہیں۔ ہم اپنے اس ارادے میں کسی دشمنی و کینت و کشمکش کو حائل نہ ہونے دیتے ہیں۔

ہمارا ایمان ہے کہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام کے لئے ہر لمحہ اللہ تعالیٰ ہر لمحہ کو نئے نئے دین و دنیا میں ذلیل و خوار ہونے کی کیفیت میں جبراً سیکرٹری لجنہ امامہ لاہور

### محلہ دارالبرکات ربوہ

ہم ایمان میں محلہ دارالبرکات ربوہ منافقین کی مذمت کرتے ہیں اور ان سے اظہار بے زاری کرتے ہوئے حضور ابیدہ اللہ تعالیٰ کی اطاعت اور بیزاری کے عہد کی تجدید کرتے ہیں۔ (خلواص میں سیکرٹری محلہ)

### لجنہ امامہ اللہ لاہور

جماعت احمدیہ لجنہ امامہ لاہور لاہور اور دیگر منافقین کی دیکھ کر دو انہوں کی مجذوری مذمت کرتی اور ان سے دلی بیزاری کا اظہار کرتی ہے اور ان کو حضور اور سلسلہ تالیہ احمدیہ کا دشمن سمجھتی ہیں۔ اور دلی خلوص کے ساتھ حضرت امیر المؤمنین ابیدہ اللہ تعالیٰ صغیر العزیز کی خدمت پر اپنی جانیں اولادیں اور اموال پیش کرتی ہیں۔ اور حضور کی درازی عمر اور پختہ شدت اور پختہ فتنہ گئی کے دل سے دعا گو ہیں۔  
(صدر لجنہ امامہ لاہور)

### مجلس شہر

جماعت احمدیہ مجلس شہر کا یہ اجلاس منافقین کے کارروائیوں کو نہایت نفرت کی نگاہ سے دیکھتا ہے۔ اور اس طرح ان لوگوں کی نفرتوں میں بیزاری و نفرت کا اظہار کرتا ہے جو ایسے براطن کو دنیا مجدد سمجھتے ہیں۔

نیر جماعت احمدیہ مجلس شہر کا یہ اجلاس حضور کو خلیفہ برحق و صلح اور ہونا مانتا ہے اور دعا کرتا ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضور کی عمر عمل میں برکت اور اسلام کا مکمل نکلے دے اور یہ لجنہ جماعت احمدیہ مجلس شہر

### خوشاب

جماعت احمدیہ خوشاب کا سنگھی اجلاس اللہ تعالیٰ کی شراکت کو نہایت نفرت کی نگاہ سے دیکھتا ہے اور اس طرح سے ان لوگوں کے خلاف ہمیں بیزاری و نفرت کا اظہار کرتا ہے جو ایسے براطن نفسی کو دنیا بھائی یا دوست سمجھتے ہیں۔

جماعت احمدیہ خوشاب کے سربراہ اور حضور کو صلح برحق اور خلیفہ برحق یقین کرتے ہیں۔ ہم نے حضور کے ذریعہ سے زندہ خدا کو دیکھا ہے اور اللہ تعالیٰ نے حضور کے ذریعہ سے ہمیشہ جماعت کی حفاظت کی ہے۔ ہم اللہ تعالیٰ

سے دعا کہتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ حضور کو بھی اس صحت و آئی عمر عطا فرمائے۔ آمین  
موسوی عبدالکریم سیکرٹری مال جماعت احمدیہ خوشاب صلح شاہ پور

### چک و پنیار

ہم اللہ رکھا اور اس کے ساتھیوں سے کمال بیزاری کا اظہار کرتے ہیں اور حضور کی ملی زندگی کے سختی میں اور دل و جان سے دیکھتے کرتے ہیں۔  
محمد عبدالکریم سیکرٹری مال چک و پنیار

### ٹھوکھیٹ و میانی صلح عمر گودھا

احباب جماعت مستحق طور پر اللہ رکھا اور دیگر اس کے معاونین سے بیزاری کا اظہار کرتے ہیں نیز جماعت نرا اپنی کمال وفاداری کا حضور ابیدہ اللہ تعالیٰ کو یقین دلاتی ہے۔  
محمد ضیاء الرحمن جرنل سیکرٹری جماعت احمدیہ ٹھوکھیٹ

### داؤد خیل

احباب جماعت اللہ رکھا اور دیگر منافقین کے ایسے انحال سے سخت رنج و اندوہ پہنچا۔ ہم سب ایسے دشمن احمدیت اور اس کے ساتھیوں سے سخت بیزاری میں اور ہر گاہ کہ اللہ تعالیٰ دست برد چاہے کہ وہ حضور کو دشمنان حوت انجام کی شراکتوں سے ہر طرح محفوظ رہا ہوں گے اور جماعت کو بھی ہر طرح کے اندوہ اور خارجی فتنوں سے محفوظ رکھے۔ آمین۔  
صدر جماعت احمدیہ داؤد خیل

### چک و پنیار بیلوڑہ تحصیل جڑوالہ

ہم تمام افراد جماعت بیلوڑہ بیلوڑہ تحصیل جڑوالہ صلح لاہور منافقین کو انتہائی نفرت کی نگاہ سے دیکھتے ہیں اور ان کی تمام حرکات سے اپنی نفرت کا اظہار کرتے ہیں اور ہم یقین رکھتے ہیں کہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام تعالیٰ سے ہر لمحہ اللہ تعالیٰ صلح لاہور میں اور دعا کرتے ہیں کہ حضور کو اللہ تعالیٰ کے توفیق سے اپنے عہد پر قائم رکھے۔ اور وہ فریضات جو سونپے گئے ہیں آپ کے مقام سے وابستہ ہیں خدا تعالیٰ حضور کے ہاتھوں کا مل طور پر پورا کرے اور ہم کو بھی یہ سعادت نصیب ہو کہ ہم اپنی آنکھوں سے شہادہ کریں اور دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ ہر قسم کے دشمنان سلسلہ کو قاب و دماغ کرے آمین تم آمین۔

بورد دعا جلسہ ختم ہوا۔ (عبداللطیف سیکرٹری مال)

### مجلس خدام الاحمدیہ احمد نگر

مجلس خدام الاحمدیہ احمد نگر کا یہ اجلاس عام فقہ پر دار منفقین کی یہ زور مذمت کرتا ہے اور ضروری نوکر اپنی وفاداری اور محبت کا یقین دلاتے ہیں اور موت ہر گاہ کے اللہ تعالیٰ حضور کو بھی اور کام کرنے والی عطا کرے تا خدمت قرآن اور خدمت اسلام کا کام آجی طور پر پورا ہو سکے۔ آمین اللہ اعلم  
نیر احمد ختمہ مجلس خدام الاحمدیہ احمد نگر

### لجنہ امامہ اللہ دارالصلوہ شرقی

ہم محرمات لجنہ امامہ اللہ دارالصلوہ شرقی صلح ما حضور ابیدہ اللہ تعالیٰ کو یقین دلاتی ہیں کہ ہم منافقین کی شدید مذمت کرتے ہیں اور انہیں نفرت کی نگاہ سے دیکھتے ہیں اور ہر آن حضور کی وفادار رہنے کا اظہار کرتے ہیں۔

ہم محرمات حضور کو صلح برحق اور خلیفہ برحق یقین کرتے ہیں۔ ہم نے حضور انور کے ذریعہ زندہ خدا کو دیکھا ہے۔ اللہ تعالیٰ حضور کے ذریعہ ہمیشہ جماعت کی حفاظت کی ہے اور وہ ذات پاک آپ کی تعلیم اور حسن تدبیر اور دعاؤں کے ظہری اسلام کو ساری دنیا میں پھیلا رہا ہے۔ ہم اللہ تعالیٰ سے دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ حضور کو رحمت کے ساتھ ملی عمر عطا کرے آمین۔

صلح غزنوی سیکرٹری علاقہ دارالصلوہ شرقی

### پیر و چک صلح سیالکوٹ

جماعت احمدیہ پیر و چک منافقین کی حرکات کو نفرت کی نگاہ سے دیکھتی ہے اور حضور کو یقین دلاتی ہے کہ ہم ایسے افراد کو ہرگز برداشت نہیں کریں گے۔ خود وہ ہمارے عزیز رشتہ دار ہیں کیوں نہ ہوں۔ نیز ہم دعا کرتے ہیں کہ انھوں نے جماعت کو ہر قسم کے اندوہ اور بیرونی فتنوں سے محفوظ رکھے آمین۔  
عبدالکریم سیکرٹری دارالصلوہ شرقی

### ادھارگی زکوٰۃ اموال کو

بڑھاتی ہے اور تزکیہ نفوس کرتی ہے



# قرص لور

جملہ شکایات کمزوری ضعف دل و دماغ دل کی دھڑکن پیشاب کی کثرت - عام جسمانی کمزوری ہستہ کا ناصردواخانہ گول بازار رولہ اور چہرہ کی نزدیکی کا بغض قہقہے لہینی زرد اثر اور مستقل علاج - قیمت چار روپے ۱۹/۱۰

## مغربی پاکستان اسمبلی جداگانہ طریق انتخاب کی سفارش کرے گی

مسلم لیگی اور ری پبلکن اراکین کو جداگانہ طریق کی حمایت کرنے کی ہدایت لاہور ٹیکٹ - خیال ہے کہ سولہ پاکستان اسمبلی اجلاس ہو جو آج شروع ہو رہے ہیں۔ اسمبلی کو آئندہ عام انتخابات جداگانہ طریق پر کرنے کی سفارش کرے گی۔

صوبائی اسمبلی کی دونوں اہم جماعتوں - ری پبلکن اسمبلی پارٹی اور جے ۱۹ اراکین کی اکثریت کی دعوت پر ہے اور مسلم لیگ (اسمبلی پارٹی) نے اپنے اجلاس میں اپنے اراکین کو جداگانہ طریق پر انتخاب کرانے کی حمایت کرنے کی ہدایت کی ہے۔ صوبائی اسمبلی کا اجلاس آج شروع ہو رہا ہے۔ اسمبلی کو آئیں کے دفعہ ۵۴ کے تحت طریق انتخاب کے متعلق اپنی سفارشات قومی اسمبلی کو پیش کرنے کی ہدایت کی گئی تھی۔ اسمبلی اپنے آج کے اجلاس میں اس مسئلہ میں کوئی فیصلہ کرے گی۔

طریق انتخاب کے علاوہ اسمبلی میں چار سو دہائے قانون پر بھی غور کیا جائیگا۔ کئی بیان ری پبلکن پارٹی کا ایک اجلاس ہوا جس میں ایک گھنٹہ کے غور و خوض کے بعد اراکین پارٹی کو ہدایت کی گئی کہ کل جے اسمبلی کے اجلاس میں طریق انتخاب کرنے کا مسئلہ پیش ہو تو وہ جداگانہ طریق انتخاب کی حمایت کریں۔ پارٹی نے فیصلہ کیا کہ کل جے وزیر قانون پیرزادہ عبدالستار طریق

حمایت حاصل ہے۔ آپ سے اس امر پر بھی اعلان کیا ہو کہ کسی سیاسی جہان کو مرکز کے استحکام پر اثر انداز نہیں ہونا چاہیے۔ آپ نے امید ظاہر کی کہ آپ وزیر اعظم سے مختلف مسائل پر باہمیت کرنے کے غرض سے وفاقی دارالحکومت جائیں گے۔ اس سے پیشتر سردار بہادر خاں نے وزیر اعظم کے بیان پر کسی قسم کا تبصرہ کرنے سے انکار کر دیا۔ اور مغربی پاکستان مسلم لیگ (اسمبلی پارٹی) نے جو کئی ایک اجلاس میں متفقہ طور پر جداگانہ طریق انتخاب کی حمایت کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔

### یاد رکھیے

۲۰ ستمبر ۱۹۵۲ء تک میس روپے کی کثرت خرید کرنے والے دوستوں کو صورتیج ٹیڈ علیہ السلام کی مشہور کتاب چمکنگر آفت اسلام حجم ۱۲۶ صفحات قیمت ایک روپیہ آٹھ آنے کی چار کاپیاں مفت دی جائیں گی۔ فہرست کتب مفت طلب فرمائیں۔

ہلنے کا پتہ: راجی بلڈ پور ۸۲ گولی مار کراچی

پیش نظر بعض دیہات کے افراد کو محفوظ مقامات پر رہنا دیا گیا ہے۔ موضع نامول والی (دیشو پورہ) سے ایک شخص کے ڈوبنے کی اطلاع بھی ملی ہے۔

### ولادت

خداوند کریم نے اپنے فضل و کرم سے خاک رکو کا عطا فرمایا ہے۔ اس کا تندرستی اور دراز کا حکم لے کر عازر فرمائیں۔ محمد علی برینڈیٹ صاحبت اجدید لکھنؤ دارالمنہ لال پور

### محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منظور احمد صاحب ایم بی بی ایس تحریر فرماتے ہیں

میں نے طبیہ عجائب گھر کے بعض مرکبات خود استعمال کئے اور اپنے مریضوں کو استعمال کرائے ہیں اور ان کو بحیرہ عقیدہ پایا ہے۔ جس کی زیادہ تر دیر میرے نزدیک ہیں جہاں طبیہ عجائب گھر کے منظم اپنے مرکبات کے لئے بہت عمدہ قسم کے مفروضات استعمال کرتے ہیں۔ ان کا ایک مرکب روح نشاط ہے جو دل کو تقویت دینے میں بی نظیر ہے خصوصاً ایسے مریضوں کے لئے جن کا خون کا دباؤ کم ہو اور طبیعت کھلی اور گرمی گرمی رہتی ہو۔ دوا بحیرہ عقیدہ پائی کی گرم دوا میں اپنے گھر میں استعمال کر چکا ہوں اور خلافتی کے فضل سے چند خوراکیوں میں یہ نمایاں اثر دیکھا ہے۔

فہرست ادویہ مفت طلب کریں

قیمت روح نشاط فی جھنڈا ایک چھوڑ روپے نصف پانچ روپے فی پانچ روپے

### طبیہ عجائب گھر روپے ۱۹/۱۰ لال پور

### سفوف رحمت

خوش ذائقہ ہے۔ کسی لاشہ کی ملاوٹ بھی نہیں صرف ۲۱ خوراک قیمتی ۵/۱۰ روپے کے استعمال پر اللہ میاں اپنے فضل سے - امراض کو مٹانے کے خون صالح و دافر پیدا کرتا ہے اور قابل اولاد بھی بناتا ہے۔

### سرمہ رحمت

دھندلا - چھو لاجن کا باعث آنکھ کا دکھنا اور غارش پانی ہونا - ناخوند - پٹیاں - پلکیں گھوما اور آنکھ کے دھنسنے کے لئے اکیر لاکیر ہے۔

قیمت ۳ روپے فی شیشی - ۱۰ روپے فی تولہ ۲ روپے

### ملنے کا پتہ: دواخانہ رحمت رولہ

### درخواست دعا

خاندانہ کچھ عرصہ سے مجھ کو بیمار ہے۔ رجاء و حاجت خضر صاحب بزرگان سلسلہ سے دعا کی درخواست ہے۔

امتہ القیوم ابو سعید محمد صلی اللہ علیہ وسلم اور قسری رولہ

ہمارے مشہور ترین سے خط و کتابت کرنے وقت الفضل کا اور ضروری دوا

### اے ہسی ہسی سیمنٹ کے متعلق ضروری اعلان

(۱) سالم و لیگن ۲۴ پوری کے خریداروں کو کارخانہ کے نرخ کے مطابق سیمنٹ کمپنی کے ریٹ پر گاڑی دی جائے گی۔ ضرورت مند احباب ہماری معرفت آرڈر دیں (۲) جن احباب کو محفوظ پوریوں کی ضرورت ہے جلد لے لیں ورنہ دوسری گاڑی کا انتظار کرنا پڑے گا۔ (۳) پرچون سیمنٹ کا نرخ ۲ روپے فی بیر ہے۔

### اے ہسی ہسی سیمنٹ ڈبلیو گول بازار رولہ

### اولاد سے محرومی بہت دکھ ہے

آپ گھر ایسے نہیں آپ کے ہاں تندرست اولاد پیدا ہو سکتی ہے۔ - مشہور طبیہ عجائب گھر

### دواخانہ خدمت خلق رولہ کی

بے مثال دوا ہمدرد سوال (دعوت احقر) استعمال فرمائیں!

قیمت مکمل کورس ۱۹/۱۰ روپے

### مینجر دواخانہ خدمت خلق رولہ